

姬達調任駐英專員具特殊意義

與英關係更形密切

夏理斯教授預料專員職位升格



(記者李雲華)六日報章(港府最近宣佈的高層人事)港府最宣佈的高層人事,至財政司夏理斯離開十年的財務工作,各級的注意力大部分集中在於以進行大選出任財政司的華力治身上,但香港大學政治系教授夏理斯(圖)却認為姬達的「存在」,是對英方外調更為重要,這顯示香港要一箇國際的「存在」。

他在接受本報訪問評論這項人事調動時表

示:香港與倫敦關係遙遠,港英官員的確商

不便,如有一名高官員在倫敦,便可以權威

資格出任香港駐倫敦專員,能够加強香港在倫

敦的「存在」。

夏理斯教授說:這顯示香港要一個國際的「存在」。

他認為姬達將會加強香港在倫敦的「存在」。

夏理斯教授相告,香港說話。

在於近年間十分重要,例如一些與一九九七年

有關的問題亟待解決,其中一項是「一九八八年

香港政府簽發港護照的最後一年,因護照

有效期是十年,一九八九年所簽的便會超逾租

約時間,話需說所受影響的只是新界居民,他

們於一九九八年便要住在中國的地方,但總體

上,港英政府的方案已經解決,此外英國國

籍法、加學費等問題都形成一種惡劣感覺。

夏理斯教授說:姬達爵士是担任這個外交

職位的理想人選,他的工作經驗廣泛、位高、

能幹善斷,很有說服力,取得別人的信任,待

人態度不卑不亢。

夏理斯亦相信香港駐倫敦專員位日後將

會被提升,而該辦事處也將得到預備升格。

夏理斯教授說:從香港在歐美海外開發

多個辦事處亦可見香港亦加強在國際的地位,

貿易大臣貝爾、港督及

會晤多位英國議員,包括

夏理斯、內政大臣韋爾頓、

財政大臣麥理浩及

外務大臣莫里斯·

布政司姬達將於明日

前往廣東進行為期四天

的訪問。姬達此行是應廣

東省省長劉田夫的邀請。

姬達將於今日上午十時三十分在大角頭碼頭乘搭

飛翔船起程。

姬達將於明日上午十時三十分在大角頭碼頭乘搭

飛翔船起程。

姬達將於明日上午十時三十分